

УСЫНОВЛЕНИЕ: ОБРАЩАЕМСЯ В СУД...

Сотрудник органов опеки утверждает, что пока не готово личное дело ребенка, заявление на усыновление подавать нельзя...

Нет, это не так. Советуем подавать заявление на усыновление исключительно по мере готовности документов от кандидата, не ориентируясь на темпы работы органа опеки или администрации детского учреждения.

Дело в том, что исчерпывающий перечень документов, необходимых кандидату для подачи заявления в суд приведен в п. 1 ст. 127 Гражданско-процессуального кодекса РФ. После принятия заявления к рассмотрению суд самостоятельно – и в пределах сроков, установленных для рассмотрения дела по существу, т.е. двух месяцев, запрашивает дополнительные документы у органа опеки и попечительства по месту нахождения усыновляемого ребенка – подробнее об этом в отдельной статье в этом же разделе.

Даже если судьей будет установлено, что к заключению органа опеки и попечительства приложены не все необходимые документы либо заключение или документы не отвечают требованиям, предъявляемым к ним, то суд должен истребовать надлежащие заключение и документы непосредственно от органа опеки и попечительства, не привлекая (и не используя в качестве «заложника») кандидата в усыновители и усыновляемого ребенка (п. 5 Постановления Пленума Верховного суда РФ от 20.04.2006 № 8 «О применении судами законодательства при рассмотрении дел об усыновлении (удочерении) детей»).